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Procès-verbal assemblée générale BIKESENIORS 
Mardi 25 octobre 2022 Relais de la Sarvaz - Saillon 

 
 
Ordre du jour :  
 
1. Souhaits de bienvenue, liste des présences  
Le président ouvre la séance à 10h22, salue l’assemblée et remercie tous les membres présents. 
La liste des présences a été complétée. Nous sommes aujourd’hui 39 à l’assemblée. 
Nous rejoindront à midi Michel Berger, Alice Hulmann et Bernard Cleusix 
Rappel : seuls les membres de Bikeseniors ont le droit de voter  
 
2. Adoption de l’ordre du jour tel que présenté, nomination de deux scrutateurs  
Les deux scrutateurs pour l’AG sont : Catherine Clairet et Rita Vannay 
 
3. Adoption du procès-verbal de l’AG du 26 octobre 2021 (le PV est à disposition pour 
 lecture sur le site Bikeseniors Chablais)  
Chacun a pu en prendre connaissance, le PV est accepté à l'unanimité 
 
4. Admissions, démissions, nominations  
Ont rejoint le groupe Bikeseniors en 2022 : Marcel Richard, Catherine Clairet 
Ont démissionné : Regula Vago, Bernard Lattion et André Robert 
Membre d’honneur : nous avons la chance de compter parmi nos membres une vaillante nonagénaire 
en la personne de Sonia Héritier et proposons à l’assemblée de la nommer membre d’honneur ! 
L’assemblée accepte la nomination par acclamation 
 
5.       Rapport du Président  
Cher Président d’honneur, 
Chers membres de Bikeseniors, 
Mesdames et Monsieur les accompagnatrices et accompagnateur du camp, 
 

Les années se suivent et le groupe «Bikeseniors» est toujours fidèle au rendez-vous. En effet, comme 
l’an passé, nous avons effectué 24 sorties dont 5 extra-muros, ainsi qu’un camp d’une semaine. La 
participation moyenne de cette année a été de 28 personnes par sortie. 3 sorties du mardi ont dû être 
annulées en raison du mauvais temps. Il est à relever que, pour toutes nos sorties, camp compris aucun 
incident n’a été signalé. C’est donc la preuve que tous les participants sont en forme et que leur 
matériel est au point. 
En ce qui concerne notre camp d’automne des Abrets, c’est avec plaisir que nous avons accueilli nos 
accompagnatrices et (teur), Brigitte, Claudine, Catherine, Evelyne, Nelly et Beat. C’est aussi avec plaisir 
que nous avons eu du sang frais avec la participation de Christel. Le retour, après 2 ans d’hôtel, du 
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logement en bungalow a donné entière satisfaction. Toutefois, si l’on se réfère au PV de notre dernière 
Assemblée Générale, j’ai souligné dans mon rapport que nous étions à la limite pour l’organisation de 
tels camps tant sur le point de vue logistique qu’au niveau des parcours. Mon opinion n’a pas évolué 
depuis, d’autant plus que ce même PV, au point 15 mentionne que le «Coin Tranquille» est à même 
d’accueillir 32 personnes et que nous étions 39. 
Nous allons faire tout notre possible afin de reconduire cette formule en 2023. 
Je tiens à remercier Willy et Claudine pour toute l’organisation de ce séjour au «Coin Tranquille». 
MERCI WILLY ! 
Je reviendrai sur quelques points d’organisation pour la saison prochaine dans le point 15. 
Il y a un problème qui est récurrent et pour lequel nous devons trouver une solution : c’est le manque de 
moniteurs. Donc si vous connaissez des personnes, même jeunes, à même de suivre une formation, 
merci de nous le signaler. En effet, lors de certaines sorties, nous n’étions que 2 moniteurs pour tout le 
groupe, ce qui n’est pas acceptable par rapport aux prescriptions de Pro-Senectute. L’idéal serait de 
pouvoir fonctionner avec des groupes de 6 ou 7 personnes, tout en pouvant libérer un ou deux 
moniteurs, ce qui est loin d’être le cas actuellement.cette situation ne laisse que peu de marge de 
manoeuvre aux moniteurs quand à nos sorties hebdomadaires. 
J’ai personnellement peu d’espoir de trouver rapidement des moniteurs dans un avenir proche mais je 
reste attentif et suis ouvert à toute proposition. 
Je terminerai ce rapport sur quelques notes positives :  
D’abord en remerciant sincèrement Anny pour ses toujours magnifiques photos. 
Des remerciements aussi pour nos accompagnatrices du camp pour leur soutien lors de notre séjour 
aux Abrets. 
N’oublions pas les membres du comité, notre caissier Jean-Luc qui, grâce à son travail nous permet de 
maintenir les finances au top et Monique qui veille sur moi de manière attentive . . . 
Enfin, nous sommes soulagés de voir que Béatrice nous est revenue dans une forme que l’on peut 
qualifier d’olympique . . .  
Comme l’an passé, je vous demande de prendre soin de vous de façon à revenir en pleine forme au 
printemps 2023. 
Je vous remercie de votre attention. 
 
Au nom de la commission des loisirs, Chantal remercie Willy pour l'organisation du camp et lui 
remet un cadeau, ainsi qu'au président Jean-Philippe qui a tous les soirs fait un discours et pris 
soin des membres. 
Rita remet un cadeau à Jean-luc pour le travail accompli pour le camp, il n'a pas envoyé moins 
de 75 mails pour finaliser les finances du séjour aux Abrets. 
 
6. Rapport du caissier  
 
Le président passe la parole à Jean-Luc. 
 
Aucune question n’est posée par l’assemblée. 
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7. Rapport des vérificateurs des comptes  
 
Le président passe la parole à Pierre-André Trolliet.  
Le rapport ne scite aucune question. 
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8. Acceptation des comptes 2022 et du rapport des vérificateurs des comptes  
Les comptes sont acceptés à l'unanimité, chaleureux applaudissements pour le travail accompli. 
 
9.  Donner décharge au caissier et aux vérificateurs des comptes et au comité 
L’assemblée donne décharge au comité, caissier et vérificateurs des comptes à l’unanimité. 
 
10.     Election du comité 
Notre caissier Jean-Luc Savary désire terminer son mandat au 1er novembre 2023, nous sommes donc 
à la recherche d’un caissier.  
Quelqu’un est-il intéressé ? Si tel n’est pas le cas nous vous prions d’y songer d’ici la prochaine 
assemblée. 
Si personne n'est intéressé, le comité actuel est reconduit pour 2023, à savoir : 
 

Jean-Philippe Ruh, président  
Jean-Luc Savary, caissier  
Monique Ruh, secrétaire 
 
L'assemblée accepte à l'unanimité et élit le comité par applaudissements. 
 
11.    Election des vérificateurs des comptes 
Jacqueline Rosat 1e vérificatrice passe la main à Pierre-André Trolliet qui devient 1er vérificateur, le 
suppléant Jean-Pierre Burion devient ainsi 2e vérificateur. Nous avons besoin d’un suppléant :  
Qui se propose  pour cette tâche légère nécessitant une rencontre annuelle avec le caissier ? 

 

Cahterine Clairet se propose, acclamée par l'assemblée qui accepte à l’unanimité 
 
12.      Election de la commission des loisirs 
Si personne n’est intéressé à rejoindre la commission des loisirs, celle-ci est reconduite avec les 
personnes suivantes : Chantal Savary, Rita et Léon Vannay, Jean-Pierre Burion 
L’assemblée accepte l'équipe actuelle, la félicite et la remercie pour le travail 
 
13. Fixation du montant des cotisations 2023 
Votre comité s’est penché sur la question des cotisations et s’est interrogé sur une augmentation de  
CHF 30.00 à CHF 40.00.  Il propose le satu quo, sachant que Bikeseniors ne doit pas faire de bénéfice 
et que les sorties extra muros ont été fixées à CHF 10.00 pour défrayer les moniteurs lors des 
reconnaissances, ce qui est normal. 
La discussion est ouverte, personne ne se manifeste 
L’assemblée accepte la cotisation maintenue à CHF 30.00 par année à l'unaminité. 
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14. Budget 2023 présenté par le caissier 
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15.  Saison 2023 (en ligne sur le site dès que possible, débutera le mardi de Pâques 11 avril 2023)   
Information importante : vu que les travaux sont finis vos moniteurs ont décidé de fixer le lieu de RDV 
       au parking des Mangettes dès la saison prochaine, ce qui évitera de  
       surcharger le parking de la patinoire. 
Moniteurs : Rose-Marie Germain, Monique Ruh, Jean-Philippe Ruh pour les vélos musculaires 
       Michel Berger et Bernard Grandjean pour les VAE                                                                    
Michel informe le président qu’il envisage de cesser d'être moniteur     
 
16.     Camp 2023 
Comme nous l’avons déjà souligné, force est de constater que l’organisation d’un camp a ses limites. 
Alors que nous n’étions que 23 dont 20 cyclistes à Vaison-la-Romaine, Willy désirait déjà ne pas 
dépasser les 25 personnes et nous sommes presque à 40 participants en 2022. D’autre part, lors des 
premiers camps, tout le monde était à vélo musculaire, ce qui n’est plus le cas. 
 
Chantal et Rita remettent un cadeau à chaque moniteur, au comité, ainsi qu’à Anny pour les 
superbes photos. 
 
17.   Divers, propositions individuelles à adresser par courriel au président : 
 jpr.ruh@gmail.com jusqu’au vendredi 21 octobre 2022 
Aucun mail n’est parvenu au président. La discussion est ouverte. 
La recherche active de moniteurs doit être une priorité autant du côté de Pro Senectute que du côté des 
membres. Vous connaissez certainement des personnes entre 25 et 60 ans susceptibles de devenir 
moniteurs. Merci d’approcher le maximum de personnes de votre entourage afin de pallier à ce manque 
qui devient un réel obstacle pour les saisons à venir. Le risque est grand de voir le groupe Bikeseniors 
s’éteindre à moyen terme si nous ne trouvons pas de solution. Le comité et les moniteurs ne peuvent 
assumer la responsabilité de groupes trop importants pour la sécurité de chacun. 
Le président rappelle que les extra muros et le camp risquent de pâtir de cette situation, ceux-ci n’étant 
pas dans le cahier des charges des moniteurs engagés par Pro Senectute. 
Votre comité s’est penché sur diverses solutions, par exemple : 

• sorties 3 mardis sur quatre pour tous les groupes, le 4e étant dévolu aux pédales douces 
uniquement (ceux qui veulent les accompagner sont les bienvenus), avec un moniteur à tour de 
rôle, soit 5 mardis sur la saison (1 mardi par moniteur et congé 4 mardis) 

• Un des 3 mardis pourrait partir de Branson au lieu de Monthey (idée suggérée par Bernard) 
• 5 extra muros dans la saison selon disponibilités et météo (lieux définis par les moniteurs) 

Jean-Pierre Blumenstein est conscient que le manque de moniteurs ne permet pas aux moniteurs 
actuels de prendre un jour de repos ou des vacances. 
Willy rappelle qu'il y a quelques années, Pro Senectute s'investissait et diffusait des annonces pour 
rechercher des moniteurs. D'autre part, quand les nouveaux membres rejoignaient le groupe 
Bikeseniors ils avaient déjà l'idée de suivre la formation de moniteurs. 
Pierre-André Roulin relève que les personnes de 25 à 60 ans sont en général actives et ne peuvent pas 
se libérer pour suivre 2 x 3 jours de formation. Il faudrait demander à Pro Senectute s'il y a possibilité de 
suivre une formation raccourcie. 
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Jean-Philippe précise que si nous trouvons des moniteurs qui sont disponibles un ou deux mardis par 
mois, cela serait déjà bien. 
Catherine Clairet annonce qu'elle est encore active, mais vivement intéressée à devenir monitrice. On 
en saura plus au printemps 2023. 
Chantal Savary estime que 3 mardis, c'est un peu dommage, car s'il pleut un des trois mardis cela 
enlève une sortie. 
Jean-Pierre Blumenstein et Charles Liechti proposent que le mardi "off", ceux qui veulent quand même 
aller pédaler l'annoncent dans le groupe WhatsApp. Le risque de le faire sur le groupe "Bikeseniors" est 
quil n'y a pas la sécurité, donc il faudrait passer par le groupe "roues libres", mais plusieurs membres 
l'ont quitté. 
Gérald lance l'idée de créer un groupe hors Pro Senectute comme le groupe Podefocseniors. Monique 
relève que l'idée est bonne, mais implique une autre organisation avec des membres qui forment un 
comité et les moniteurs qui viennent uniquement pour faire les reconnaissances et accompagner. 
La parole n’étant plus demandée, le président  remercie la commission des loisirs d’avoir trouvé le lieu 
et organisé cette journée d’Assemblée Générale à la Sarvaz et souhaite santé et bon appétit à tout le 
monde. 
 
La séance est levée à 11h34. 
 
Vionnaz, le 27 octobre 2022 / MRH 
 
 

	 	 	  
 
 
 

                 


